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The state of forestry education and science in Ukraine is crucial for sustainable development. 

Despite challenges, increasing government investments show positive progress. Environmental 

education and modern technologies help preserve forest resources. 
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Стан лісівничої освіти і науки в Україні характеризується як важливий 

напрямок для забезпечення сталого розвитку лісового господарства. Перед 

освітянами і науковцями стоїть ряд проблем, що негативно впливають на її 

розвиток. Перш за все – це недостатнє фінансування наукових досліджень та 

освітніх програм [1]. 

Від початку повномасштабної війни в Україні, уряд активно підтримує 

відновлення та розвиток наукової сфери. На наукові потреби було виділено у 

2023 р. 143,4 млрд гривень, а в 2024 р. ця сума збільшилась до 176,2 млрд 

гривень. На фінансування освіти і науки у 2025 р. передбачено 194,3 млрд 

гривень, що свідчить про суттєве зростання інвестицій. Збільшення бюджету 

спрямоване на підтримку освітніх програм, розвиток дослідницької 

інфраструктури, модернізацію навчальних закладів та стимулювання наукової 

діяльності й інноваційних проєктів [2]. 

Через військові дії спостерігається обмежена інтеграція міжнародного 

досвіду в освітні програми. Відомо, що міжнародні проєкти відіграють важливу 

роль у підвищенні рівня якості освітніх програм, завдяки яким є можливість 

науково-педагогічним працівникам і здобувачам вищої освіти обмінюватися 

досвідом і знаннями з колегами з інших країн. Така співпраця з провідними 

mailto:Lozinskatat@ukr.net
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закордонними університетами й науковими установами покликана на 

підвищення рівня якості досліджень та сприяє оновленню академічних 

стандартів [3]. 

Для подолання таких недоліків потрібно розширювати співпрацю з 

міжнародними організаціями для обміну досвідом і технологіями, 

впроваджувати інноваційні методи навчання, залучати молодих фахівців до 

наукових досліджень через грантові програми. 

Мета і завдання покращення освітнього процесу у Білоцерківському 

національному аграрному університеті на спеціальності Н4 Лісове господарство 

полягають у використанні сучасних тенденцій, а саме в акценті на екологічну 

освіту та сталий розвиток, використанні цифрових платформ для навчання та 

моніторингу лісових ресурсів, впровадженні і розробці нових навчальних 

програм, які враховують глобальні виклики, такі як зміна клімату. [4, 5]. 

Екологічна освіта та сталий розвиток лісових екосистем є ключовими 

напрямками для забезпечення збереження природних ресурсів і підтримання 

екологічного балансу. Формування екологічної свідомості у здобувачів вищої 

освіти має базуватися на навчанні принципам сталого використання природних 

ресурсів, підвищенні обізнаності про важливість лісів для екосистемних послуг 

[6]. 

Для успішного виконання поставлених завдань необхідна інтеграція 

навчальних програм за рахунок включення екологічних дисциплін, використання 

інтерактивних методів навчання, міжнародної співпраці, обміну досвідом з 

іншими країнами щодо екологічної освіти, участі у глобальних ініціативах, таких 

як програми ООН з охорони лісів. 

Сталий розвиток лісових екосистем включає в себе раціональне 

використання ресурсів, а саме впровадження природозберігаючих технологій у 

лісовому господарстві, зменшення вирубки лісів та перехід до екологічно 

збалансованих методів. Важливим для сьогодення є відновлення лісів, тобто 

створення лісових культур на деградованих територіях, використання супутніх 

порід для підвищення стійкості насаджень; використання сучасних технологій, 

таких як ГІС та дистанційне зондування землі, для оцінки стану лісів; розробка 

заходів із захисту лісів від шкідників, хвороб та кліматичних змін. Ці аспекти є 

основою для забезпечення сталого розвитку лісового господарства та 

формування екологічно свідомого суспільства. 

Перспективами удосконалення лісівничої освіти спеціальності Н4 Лісове 

господарство на кафедрі лісового господарства Білоцерківського НАУ 

передбачено виконання кількох ключових напрямків: інтеграція сучасних 

технологій, розширення міжнародного співробітництва, участь у міжнародних 

проєктах для обміну досвідом і вдосконалення освітніх програм, інтеграція 

міжнародних стандартів сталого розвитку в навчальні плани, модернізація 

освітніх процесів через використання цифрових платформ та розробку програм, 

які враховують глобальні виклики, такі як зміна клімату та деградація земель. 

Фокус спеціальності зосереджений на екологічній освіті і полягає у 

залученні молоді до екологічних ініціатив через практичні заняття, екскурсії, 



6  

проєкти та формування екологічної свідомості через міждисциплінарний підхід 

в освіті. 

Актуальність наукових досліджень полягає у створенні інноваційних 

методів управління лісами, розробці природозберігаючих технологій для сталого 

управління лісовими ресурсами, дослідженні адаптації лісових порід до 

кліматичних змін і впровадження нових селекційних рішень. Відкритим 

залишається питання у залученні грантів для фінансування наукових проєктів і 

розробки нових технологій. 

Таким чином, розглянуті нами перспективи спрямовані на вдосконалення 

лісівничої освіти та науки у вирішенні глобальних і локальних викликів, а також 

забезпеченні стійкого розвитку лісового господарства. Комплексний підхід до 

розвитку освіти, удосконалення освітніх програм, сприяння науковим 

розробкам, з акцентом на екологічну свідомість і міжнародну співпрацю, є 

ключовим для формування ефективних стратегій сталого управління лісовими 

ресурсами. 
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